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ATA DA SESSÃO SOLENE Nº 5/2022 - PRES/GABPRES

 

 DIPLOMAÇÃO DOS ELEITOS – ELEIÇÕES GERAIS 2022

 

Presidência do Senhor Desembargador Kiyochi Mori. Presentes o Desembargador Miguel Monico Neto e
os senhores Juízes Walisson Gonçalves Cunha, Edenir Sebastião Albuquerque da Rosa, Enio Salvador
Vaz, Igor Habib Ramos Fernandes e Joilma Gleice Schiavi Gomes. Procurador Regional Eleitoral, Bruno
Rodrigues Chaves. Às dezessete horas e trinta minutos, o Desembargador  Presidente, Kiyochi Mori,
declarou aberta a sessão solene destinada à diplomação dos candidatos eleitos nas Eleições Gerais de
2022. Em ato contínuo, convidou os presentes para, em posição de respeito, celebrar o Hino Nacional,
executado pela Banda da Polícia Militar de Rondônia, sob a regência do Subtenente Ferraz. Após a
execução do Hino Nacional foi apresentado um breve relato das principais ações desenvolvidas pelo
Tribunal nas Eleições Gerais de 2022. Concluída a exibição, o Senhor Presidente determinou que o mestre
de cerimônias fizesse o chamamento dos eleitos para receber seus respectivos diplomas, iniciando-se pelos
Deputados Estaduais: AFFONSO ANTÔNIO CANDIDO, ALAN KUELSON QUEIROZ FELDER,
ALEX MENDONÇA ALVES, ALEXANDRO BARROSO DUARTE SANTANA, CLAUDIA REGINA
ABREU, EDEVALDO MARCOLINO NEVES, ELCIRONE MOREIRA DEIRÓ, GISLAINE
CLEMENTE, IEDA PACHECO CHAVES, ISEQUIEL NEIVA DE CARVALHO, ISMAEL CRISPIN
DIAS, JEAN CARLOS SCHEFFER OLIVEIRA, JEAN HENRIQUE GEROLOMO DE MENDONÇA,
JOSÉ CASSIANO GOIS DE FREITAS, JOSÉ RIBEIRO PINTO FILHO, LAERTE GOMES, LUCAS
TORRES RIBEIRO, LUÍS EDUARDO SCHINCAGLIA, LUIZ ALBERTO GOEBEL, MARCELO
CRUZ DA SILVA, PEDRO MARCELO FERNANDES PEREIRA, RODRIGO CAMARGO RIBEIRO,
ROSANGELA HENRIQUE PEREIRA DONADON, TAÍSSA DA SILVA SOUSA. Em seguida foram
chamados os Excelentíssimos Senhores Deputados Federais CRISTIANE LOPES DA LUZ BENARROS,
FERNANDO RODRIGUES MÁXIMO, JOÃO CHRISÓSTOMO DE MOURA, JOSÉ EURÍPEDES
CLEMENTE, LÚCIO ANTÔNIO MOSQUINI, MAURÍCIO FONSECA RIBEIRO CARVALHO DE
MORAES, SILVIA CRISTINA AMÂNCIO CHAGAS, THIAGO LEITE FLORES PEREIRA. Após o 2º
suplente de Senador, o 1º suplente de Senador e o Senador, respectivamente: JAIR ROVER, SEBASTIÃO
VALADARES NETO e JAIME MAXIMINO BAGATTOLI. O Vice-Governador SÉRGIO GONÇALVES
DA SILVA e o Governador do Estado de Rondônia MARCOS JOSÉ ROCHA DOS SANTOS. Após todos
os eleitos receberem seus diplomas, o Presidente do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia concedeu a
palavra ao Excelentíssimo Senhor LAERTE GOMES, diplomado e eleito com o maior número de votos
nominais ao cargo de Deputado Estadual nas Eleições 2022, para pronunciar-se em nome dos seus pares.
O Deputado LAERTE GOMES discursou nos seguintes termos: “Boa tarde! Quero saudar aqui a todos os
presentes, diplomados, familiares, convidados, imprensa. Gostaria de cumprimentar o Excelentíssimo
Senhor Desembargador Paulo Mori, eminente Presidente do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia, no
qual tive a honra de ser Presidente da Assembleia no mesmo período em que Vossa Excelência foi
presidente do TJ e, em seu nome, cumprimento os demais magistrados, membros desta Corte Eleitoral.
Cumprimento, também o  Excelentíssimo Senhor Dr. Bruno Rodrigues Chaves, eminente Procurador
Regional Eleitoral aqui no Estado de Rondônia. Cumprimento o nosso Governador e já o felicito pela
reeleição, Coronel Marcos Rocha, sua esposa Luana e sua família, o vice-governador Sérgio Gonçalves e
toda equipe do governo, e desejo um governo voltado, como tem sido, para o bem da nossa população do
Estado de Rondônia. Cumprimento e parabenizo o Senador Jaime Bagattoli e seus suplentes e desejo que
façam um bom mandato na representatividade do Estado de Rondônia no Senado Federal. Cumprimento
os  deputadas federais eleitos que vão representar a população de Rondônia na Câmara Federal. Desejo
muito sucesso em seus mandatos. Cumprimento os meus colegas, parceiros, amigos, deputados e
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deputadas estaduais eleitos que juntos vamos ter a missão de contribuir para o desenvolvimento do nosso
Estado. Em nome de vocês, cumprimento também todas as demais autoridades que se fazem presentes
aqui nessa noite, em especial, quero deixar um abraço para o prefeito do Município de Ouro Preto, Alex
Testoni. Quero antes de iniciar, agradecer a Deus, agradecer a Deus, porque se estamos aqui hoje é pela
permissão Dele, por tudo o que tem feito em nossas vidas, por ter permitido estarmos aqui hoje sendo
diplomados para representar a população de Rondônia na Assembleia Legislativa. À minha família que se
faz presente, Suellen, esposa, Laerte Filho, Ana Luíza, meus filhos, Larissa, minha sobrinha, demais
amigos e familiares. Em nome da minha chefe de gabinete, Claudinha, minha coordenadora de campanha,
com toda a minha equipe, e estendo isso a todos os familiares e a toda equipe dos deputados estaduais,
aqui ora diplomados. A campanha eleitoral de 2022 é marcada em diversos momentos por
incompreensões, excessos, por duras críticas ainda efervescente da população. Diversas lições podemos
assimilar desse contexto, mas também tenho absoluta certeza que cada vez mais o Poder Legislativo em
suas diferentes esferas  será acionado, cobrado, acompanhado e exigido o cumprimento integral de suas
prerrogativas. O povo foi às ruas, ainda está nas ruas manifestando esperanças e foram bem definidas no
decorrer na histórica campanha eleitoral de 2022. Assim, por todo esse rincão do nosso país as esperanças
foram renovadas, principalmente mudanças do quadro político tão necessário para a superação de crises e
a garantia do Estado Democrático de Direito e a bens intocáveis como a liberdade de pensamento, a
liberdade de expressão e a liberdade de imprensa. Dos futuros legisladores, ora diplomados, muito se
espera. Lisura, transparência, ética e, principalmente, compromisso com os menos favorecidos. Esses
esperam ordem e progresso, práticas sadias de aplicação dos recursos públicos. O povo quer mais do que
comida e emprego, quer o devido respeito por parte daqueles que integram as nossas instituições. O país
passa por importantes momentos de transformações. A população, cada vez mais esperançosa por um
poder legislativo consciente do seu papel constitucional, apoio e pronto a corresponder com seus anseios.
As Casas Legislativas, com certeza, agora serão ainda mais cobradas. Assim sendo, rogo aos
parlamentares dessa legislatura o empenho máximo por um poder legislativo forte, vibrante, independente,
mais harmônico com os demais poderes constituídos. Mais do que nunca, fica explícito a necessidade de
contarmos com casas legislativas que não se restrinjam ao seu papel formal de apenas criar e ordenar as
leis que regem seus Estados. Muito se tem falado da importância do papel fiscalizador do parlamentar,
mas ainda destaco outras importantes ações a colocar em prática de forma contributiva e sem a
necessidade de posicionamento de oposição ou situação. Apontar e orientar a correção de rumos. Desta
forma, estaremos agindo de forma preventiva e eficaz. Senhores parlamentares diplomados, a população
espera muito de nós. É certo que a população tem cobrado de forma permanente do parlamentar, em todos
os seus níveis, cada vez mais, quanto à necessidade do cumprimento fiel de suas competências e
atribuições. Os eleitos e suplentes devem aqui comparecerem compromissados com a procuração
repassada por Sua Excelência o eleitor. Chega de projeções de que Rondônia será um estado do futuro. O
futuro deve ser e será agora. Já aqueles que estão à margem da linha da pobreza, os empreendedores,
trabalhadores, produtores rurais não podem esperar. E é nessa missão cívica que os legisladores terão
participação decisiva. Assim, a ordem é engajamento de todos por uma Rondônia próspera, com as
instituições funcionando em sua plenitude e com o devido acolhimento daqueles que precisam ser
atendidos com prioridade. Em Rondônia, a população deve contar com cada um de nós, cumprindo
fielmente seu dever, sendo zelosos, cuidadosos e sensíveis  às demandas apresentadas. Todos, porém,
devem dar sua contribuição para a devida e necessária consolidação política e econômica do Estado.
Estivemos diante de uma campanha eleitoral extremamente polarizada, com a participação positiva dos
eleitores defendendo suas posições. Agora é hora de construção, de união, de trabalho e de justiça social.
Senhoras e senhores, podemos afirmar de forma categórica que, graças ao brilhantismo da Justiça Eleitoral
rondoniense, as eleições de 2022 se encerram com a vitória da democracia, da manifestação explícita da
vontade da população, nesta sessão magna de diplomação dos eleitos. Aproveito a oportunidade também
para reconhecer a dedicação, o profissionalismo e a abnegação de todos os operadores da Justiça Eleitoral
rondoniense. Agradecer aos senhores magistrados, serventuários, às senhoras, senhores mesários,
colaboradores importantíssimos nesse processo democrático. Também meu reconhecimento, nosso
reconhecimento à atuação do Ministério Público Eleitoral. A Justiça Eleitoral é seguramente um
importantíssimo patrimônio nacional. Um patrimônio relevante da democracia brasileira. Saliento que,
felizmente, com os devidos aplausos e reconhecimento, o Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia, mais
uma vez, demonstrou o seu alto nível de profissionalismo e solidez em suas demandas. Concluindo,
almejo aos eleitos, a todos eles sucesso em suas jornadas. Sucesso a todos. Que Deus abençoe Rondônia.
Que Deus abençoe o Brasil.”
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Em seguida, o Presidente concedeu a palavra ao Deputado Federal Fernando Rodrigues Máximo,
diplomado e eleito com o maior número de votos nominais ao cargo de Deputado Federal nas Eleições
2022, para se pronunciar em nome dos seus pares. Fazendo uso da palavra o deputado assim se
manifestou: “Boa tarde, senhoras e senhores. Quero cumprimentar o presidente do Tribunal Regional
Eleitoral de Rondônia, Paulo Kiyochi Mori, na pessoa do qual cumprimento todos os membros deste
Tribunal que desempenharam um papel excelente nessas eleições  para garantir que a democracia fosse
executada de forma correta no nosso Estado. Quero cumprimentar o Excelentíssimo Senhor Governador,
Coronel Marcos Rocha, reeleito, graças a Deus, na pessoa do qual cumprimento a todas as autoridades
políticas presentes aqui. Cumprimento o Dr. Paulo Cury, na pessoa do qual cumprimento a todos do
Tribunal de Contas, todos os conselheiros, todo o corpo técnico que tem trabalhado muito em prol do
nosso Estado, que tem ajudado sobremaneira o Estado de Rondônia. Cumprimentar o Ministério Público
do Estado de Rondônia, na pessoa do representante do Dr. Alexandre Jésus, que tem feito um trabalho
extraordinário, ajudado o nosso povo, a nossa gente do Estado de Rondônia. Quero cumprimentar a todas
as mulheres presentes aqui na pessoa da minha esposa Lara Máximo. Boa noite, senhoras e senhores. É
um prazer estar aqui hoje, nesse dia que é um dia de agradecimento. É um dia de gratidão. Um dia de
felicidade. Um dia de muita alegria para nós. Precisamos fazer alguns agradecimentos especiais. Quero
agradecer, primeiramente, ao nosso Senhor Jesus Cristo. Ele que nos deu saúde, nos deu paz, nos deu
sabedoria, direcionamento para que nós pudéssemos estar aqui hoje. Eu nunca tinha sido candidato a
nenhum cargo político e até coisas simples, burocráticas eu não sabia, mas Deus colocou no nosso
caminho pessoas abençoadas que estavam ali pari e passu  com a gente nos ajudando para que nós
pudéssemos conduzir e sermos vitoriosos nesse pleito. Quero agradecer ao meu governador, Coronel
Marcos Rocha, por ter me dado a oportunidade, lá atrás, de ser secretário de Estado da Saúde, uma
oportunidade que muitos afirmam “aquilo ali é uma bomba.” Mas, o governador nos confiou e esteve
ombreado com a gente lado a lado. Abriu as portas do governo para nós. Nos ajudou nos momentos mais
difíceis na pandemia, ele só errou numa coisa, que era uma missão minha, que era construir um novo João
Paulo. Segundo que era o sonho dele, que era o nosso sonho, que era o sonho da população, e ele mal
imaginava que nós teríamos uma pandemia, que nós teríamos uma situação tão difícil no Estado de
Rondônia, no Brasil e no planeta Terra. Mas naquele momento o governador estava sempre presente,
sempre nos ajudando, nos honrando e ajudando, obviamente, ao povo de Rondônia. Quero agradecer a
toda a minha família, meu pai João Máximo, minha mãe, Shirley Máximo, pessoas que nos ensinaram
desde criança que o homem tem que ter palavra que, sim é sim, não é não, que o que nós temos de mais
importante é a nossa honra. Quero agradecer a todos os voluntários que trabalharam conosco nessa
campanha, pessoas dos 52 municípios, de todos os distritos que eu nunca vi, mas estavam lá trabalhando,
pedindo voto para nós. Agradeço a todos os senhores. Agradeço imensamente a todos os servidores da
Secretaria de Estado da Saúde, que estavam lá no front de batalho nos ajudando nesse momento difícil,
nesse momento terrível que o Estado de Rondônia viveu e só quem estava presente no dia a dia sabe o que
nós passamos, a pressão psicológica, pessoas internadas, as pessoas graves, os leitos se esgotando, o vírus
se disseminando, a dificuldade para comprar equipamentos, para comprar insumos, para comprar tudo
com preços altos e raros no mercado. O governador Marcos Rocha estava com a gente todos os dias ali
e  esses servidores trabalharam intensamente, até para que o nosso nome fosse projetado. Acabou sendo
projetado pelo nosso trabalho, mas pelo trabalho deles a gente tem que reconhecer. E infelizmente muitos
desses servidores padeceram, acabaram falecendo, trabalhando nas UTIs, trabalhando nos hospitais,
cuidando de salvar as nossas vidas, as vidas dos nossos familiares, dos nossos amigos. Quero agradecer ao
nosso Partido União Brasil, na pessoa do Presidente Junior Gonçalves. Este partido que deu apoio, deu
assessoria jurídica, deu marketing, nos ajudou durante a campanha. Muito obrigado ao União Brasil, na
pessoa do nosso presidente. Quero agradecer aos 85.604 rondonienses que depositaram seu voto de
confiança na nossa pessoa, que reconheceram o nosso trabalho, que colocaram as suas esperanças nas
nossas mãos. Digo a todos vocês, todos esses votos serão honrados com muito trabalho honesto, digno,
transparente, da mesma forma que fizemos durante a pandemia. Quero agradecer aos profissionais da
imprensa que foram fundamentais, especialmente no momento da pandemia, orientando as pessoas, nos
ajudando a combater esse maldito vírus e a salvar vidas. Obrigado a todos da imprensa. Quero agradecer
aos empresários do nosso Estado que naqueles momentos de angústia, quando o Estado tinha dificuldade,
o vice-governador Sérgio Gonçalves de comprar insumos, comprar equipamentos de forma célere e
precisávamos de forma rápida para não morrerem pessoas, eram os empresários que nos ajudavam. Quero
agradecer o seu Eugênio Cairu, que sempre foi solícito e era toda hora. Seu Chico Holanda também, que
está aqui presente. A gente não pode deixar de agradecer essas pessoas que salvaram muitas vidas. Quero
agradecer ao Ministério Público, Tribunal de Contas, que sempre foram parceiros nessa pandemia. Hoje a
felicidade e a alegria são motivos de muita satisfação. Quando nos lembramos desses momentos difíceis
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que nós passamos na pandemia, a gente só tem que agradecer, primeiramente, a Deus, a todos esses atores
que eu falei, ao povo de Rondônia. E lembrando que mesmo durante a pandemia, o sonho do governador
Coronel Marcos Rocha, o pedido maior que ele nos fez de continuar fazendo o Hospital João Paulo II, esse
sonho continuou, nós continuamos com os trabalhos. Daqui dois anos e meio teremos um novo hospital de
urgência e emergência em Porto Velho para substituir o velho guerreiro João Paulo II, no qual eu trabalhei
durante nove anos como cirurgião. Senhoras e senhores, muito obrigado a todos. Deus abençoe a cada um
de nós, os deputados e o Senador eleitos. A população depositou essa esperança grande na gente. Nós
precisamos honrar cada um desses votos, trabalhar! Eu sei que o ideal de todos os senhores é o melhor
possível e nós vamos trabalhar para honrar, junto com o governador Marcos Rocha, com o vice-
governador Sérgio Gonçalves, deputados e senadores. Muito obrigado. Que Deus abençoe a cada um de
nós. Que Deus abençoe Rondônia. Que Deus abençoe o Brasil”.
Dando continuidade o Senhor Presidente franqueou a palavra ao Senador eleito JAIME MAXIMINO
BAGATTOLI, que fez o seguinte discurso: “Boa noite a todos. Cumprimento o presidente do Tribunal
Regional Eleitoral de Rondônia, Senhor Presidente Paulo Kiyochi Mori, e em seu nome cumprimento os
componentes da mesa. Quero cumprimentar o governador eleito Marcos Rocha, os 24 deputados estaduais
e os oito deputados federais eleitos no estado de Rondônia. Quero cumprimentar aqui a todos os
empresários, em nome do senhor Eugênio da Cairu, aos senhores e senhoras eleitas, em especial aos meus
suplentes Pastor Valadares e Jair Rover, recebam todos os meus sinceros cumprimentos. A imprensa aqui
presente, em nome do jornalista Fábio Camilo, recebam os meus cumprimentos. Aos representantes do
agronegócio, na pessoa do Sr. Neodi Carlos Francisco de Oliveira, recebam meu fraternal cumprimento e
minha gratidão pelo apoio. Em nome da minha companheira Sandra Melo, que esteve presente lado a lado
em todos os momentos nessa jornada, cumprimento a minha família, amigos e amigas aqui presentes.
Senhores e senhoras, começo a minha fala agradecendo aos 293.488 rondonienses que depositaram o seu
voto de confiança para representar o Estado de Rondônia no Senado Federal. Obrigado a todos os eleitores
que compareceram às urnas e ignoraram certos institutos de pesquisa  que me indicavam como quinto
colocado, com 8% dos votos, não prejudicando só a mim, mas a muitos candidatos que disputaram este
pleito de 2022. Sou grato a todo o setor produtivo, da agricultura familiar, médios e grandes produtores.
Meu muito obrigado a todos os trabalhadores, empresários, funcionários públicos que estimam o Estado
de Rondônia. Portanto, com o compromisso de eleger candidatos compromissados com Rondônia e com o
Brasil. Obrigado a todos que acreditam que o nosso país possa voltar à normalidade, onde as instituições e
os poderes entendam que o poder emana do povo. Estou feliz de estar aqui recebendo o diploma de eleito,
porque esse ato expressa toda a confiança e a esperança do povo de Rondônia em nossas propostas. Quero
dizer que sou um homem de hábitos simples e que o sucesso de meus empreendimentos não mudou minha
maneira de ser. Como sempre me apeguei aos ensinamentos de meus pais, sou um homem de fé, eu creio
em Deus, mantenho a fé inabalável no meu coração. Acredito na justiça, no trabalho e na perseverança
como meios corretos para obter o sucesso e realizar o que é bom e justo. Sobre esse evento, penso que ele
representa muito mais do que uma mera entrega de diploma aos eleitos, porque ele demonstra como anda a
saúde da democracia brasileira. Afinal, o resultado das urnas é o poder que emana do povo para nomear
seus representantes eleitos. Hoje concluo mais um ciclo da minha vida privada, que sempre foi pautada
pela ética e muito trabalho para iniciar na vida pública, movido pelo dever de servir. Darei a minha
retribuição por tudo que já recebi desta terra de oportunidades, o nosso querido Estado de Rondônia.
Quero servir Rondônia, o nosso povo e a pátria com os demais senadores da mesma maneira que me
dediquei por mais de 40 anos na iniciativa privada, guiado pela ética, focado no trabalho com justiça e paz.
Registro aqui que fiz uma campanha limpa e transparente e levei a minha mensagem de trabalho e de
comprometimento à população dos 52 municípios do Estado de Rondônia. Asseguro que não serei apenas
um representante do segmento do agro no Parlamento, mas dos demais setores econômicos, sociais e
culturais atuando em nosso Estado. Para finalizar, quero dizer a minha identificação com o nosso povo,
que provém de raízes comuns, somos frutos do pioneirismo do extinto Território Federal, que movidos
pela força, coragem, trabalho e fé de destemidos pioneiros, lutamos e hoje colhemos o fruto desta terra
amada chamada Rondônia. Recebam o carinho e o respeito de Jaime Bagattoli, ora diplomado Senador da
República. A todos meu muito obrigado e fiquem com Deus”.
Por fim, encerrando os discursos proferidos pelos diplomados, o Governador eleito, assim se manifestou:
“Senhores e senhoras, cumprimento aqui o Excelentíssimo Senhor Desembargador Paulo Kiyochi Mori, e
através dele cumprimento a todos os senhores e senhoras, cumprimento aqui a todos os deputados federais,
estaduais, Senador, a todas autoridades, cumprimento a minha querida esposa Luana Rocha, também os
meus filhos Gabriel, Rafael, Rodrigo e Júlia. Aos meus irmãos Sandro e Kátia aqui presentes. Bem, a
todos os senhores e senhoras, seu Eugênio, que foi tão citado aqui por tantos. Enfim, senhores e senhoras,
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a missão de melhorar a qualidade de vida da população e o desenvolvimento de Rondônia tornou-se o
maior compromisso quando assumi o governo do Estado. Seguiremos nesse próximo mandato,
promovendo medidas que fortaleçam a saúde, a educação, a cidadania, economia, a segurança e tantas
outras áreas importantes.  A pandemia atingiu o mundo e salvar vidas foi nossa prioridade, e com a graça
de Deus, o desafio foi superado. Mesmo diante do enfrentamento ao problema, não deixamos de promover
ações que foram necessárias, como melhoria das escolas, da assistência social, fomento ao agronegócio,
investimento na segurança pública, implantação de programas de microcrédito para empreendedores e
também o incentivo à instalação de indústrias, que, inclusive, se fazem já presentes em nosso Estado e que
refletem diretamente em geração de empregos. Essas conquistas proporcionaram à Rondônia adquirir nota
A, triplo A, em solidez fiscal, por três anos consecutivos, fruto de uma gestão transparente e de
valorização de seus servidores. Construímos um governo municipalista em parceria com prefeitos e
vereadores dos 52 municípios, levando recursos estaduais para infraestrutura e urbanização, na verdade,
em todas as cidades do nosso estado e também com a parceria dos senhores deputados estaduais. Por isso,
eu agradeço a todos aqueles nossos deputados estaduais que participaram desse trabalho, aprovaram o
orçamento e estiveram conosco em todos os momentos, inclusive nos dois turnos da eleição.
Continuaremos mantendo o respeito e responsabilidade com todos os poderes. Na oportunidade, agradeço
também ao governo Federal pela excelente parceria ao longo desses anos. Vou trabalhar muito para poder
trazer mais e mais recursos para o nosso querido Estado de Rondônia e seguir construindo uma sociedade
cada vez mais justa. Eu concito a todos os eleitos que possamos verdadeiramente trabalhar juntos. A
campanha eleitoral se foi, já acabou, nós precisamos, de verdade, olhar cada vez mais pelo nosso povo,
pela nossa população. Eles acreditaram em cada um de nós e precisamos unir forças para fazer com que
Rondônia se torne cada vez melhor. Eu lembro que o Estado de Rondônia hoje é visto lá fora com
respeito,  estive em outros países e vi o respeito que o Estado de Rondônia tem. Quando a gente vai a
Brasília a mesma coisa acontece, quando olhamos dentro dos poderes aqui do nosso Estado, observamos
falas a respeito do Estado de Rondônia e ao governo pelo trabalho realizado. Portanto, senhoras e
senhores, eu quero agradecer aqui, na presença de todos, primeiramente ao nosso Deus, Aquele que é o
todo poderoso, criador do céu e da Terra, criador da minha vida e aquele que dá a vida e que tira a vida.
Agradecer mais uma vez a minha esposa, aos meus filhos, aos meus familiares, agradecer a todos os
senhores que estiveram juntos, autoridades. Mas agradecer muito também a tantos e tantos que estão aqui
presentes e que acreditaram que nós precisaríamos continuar esse trabalho. Esses quatro anos serão anos
de entrega, anos de consolidação dos vários programas e projetos que nós desenvolvemos juntos, nós
desenvolvemos projetos lindos. Hoje nós consolidamos mais de 1 milhão de refeições entregues a pessoas
com baixa renda e que agora também já conseguem trabalhar e ter forças para desenvolver seus trabalhos.
Portanto, população de Rondônia conte conosco, estou falando em nome de todos nós. Contem conosco
porque nós fomos eleitos para os senhores. Obrigado aos milhares e milhares de rondonienses que
trabalharam e votaram no Marcos Rocha, que votaram nos aqui presentes. Que nós sejamos sábios para
poder trabalhar mais uma vez, repito, por todos vocês, por todos nós! Um dia o poder se vai, o que fica é a
pessoa, e que nós possamos, ao término de nossas missões, poder olhar com o olhar puro, verdadeiro e de
liberdade para a nossa gente, para a nossa população, sempre lutando contra a corrupção e fazendo o
melhor, tem crianças que hoje dependem de nós. Portanto, obrigado à Justiça Eleitoral. Obrigado a todos
os poderes estaduais, Tribunal de Contas, que também foi citado aqui e que tanto nos ajudou, ao
Ministério Público também presente. Enfim, a todos, muito obrigado. Que Deus nos abençoe e que
estejamos sempre com Ele. Forte abraço. Estejamos todos com Deus”.
Por fim, o Senhor Presidente encerrou a sessão solene, nos seguintes termos: “Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado de Rondônia, Marcos José Rocha dos Santos, Excelentíssimo Senhor Senador
eleito e diplomado nessa data, Jaime Maximino Bagatolli, Excelentíssimo Senhor Deputado Laerte
Gomes, na pessoa na qual saúdo todos os deputados estaduais aqui diplomados, Excelentíssimo Senhor
Fernando Rodrigues Máximo, na pessoa da qual saúdo os eminentes deputados federais empossados nessa
data. Senhores familiares, convidados, autoridades presentes. O Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia
comemora neste ano de 2022 seus 40 anos de instalação, fato que orgulha a todos nós que fazemos parte
deste Estado, sejam os nascidos aqui, sejam os migrantes aqui estabelecidos, pelo trabalho sério,
comprometido e dedicado de magistrados, promotores, servidores e colaboradores que atuam nesta Justiça
Eleitoral rondoniense. É com satisfação que chegamos nesse momento de diplomar os eleitos nas eleições
de 2022. Registro que para chegar aqui, percorremos um longo caminho de muito trabalho e dedicação dos
senhores e senhoras que, certamente, cumpriram seus papéis participando ativamente do processo de
eleição; dos eleitores e eleitoras que foram às urnas votar nos candidatos escolhidos para lhes representar
e, do TRE/RO que coordenou e geriu todo esse processo no âmbito do nosso Estado. Oportuno dizer que a
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realização das eleições não se restringe apenas às atividades e movimentações que observamos ocorrerem
no dia do pleito. O trabalho inicia-se desde o ano anterior com o planejamento do processo eleitoral e
outras atividades administrativas que precisam ser realizadas com antecedência, para que tudo ocorra com
a regularidade necessária e tranquilidade do eleitor no dia da eleição. No início deste ano
eleitoral enfrentamos um árduo trabalho na busca para atender todos os eleitores e eleitoras, de modo a
alcançarmos o maior quantitativo de eleitores aptos a exercerem o direito à cidadania – votando ou sendo
votados – na eleição de 2022. Assim, considerando que o cadastro de eleitores se encerra no prazo de 150
dias antes das eleições, a Justiça Eleitoral se desdobrou para atender milhares de cidadãos e cidadãs até o
encerramento do cadastro que foi no dia 4 de maio. Em seguida realizamos os trabalhos de registros de
candidatura, convocação e treinamento de mesários, monitores e demais colaboradores voluntários (diga-
se, mais de 16.000 mesários); carga e lacração das urnas eletrônicas; preparação dos locais de votação para
deixá-los aptos a receber os eleitores, sem se descuidar daqueles que necessitam de condições de acesso
especiais; transporte de pessoas e materiais; alimentação de colaboradores; segurança das eleições na
prevenção e repressão aos ilícitos eleitorais e o Disque eleição 148; auditoria de urnas; julgamento dos
registros de candidaturas, das representações, das prestações de contas e outros julgamentos pela Corte
Eleitoral, e muitas outras atividades. E digo, todas as representações referentes às propagandas e às
prestações de contas dos eleitos e primeiros suplentes foram julgadas. Assim, por meio terrestre, por
navegação e até por meio aéreo, o exercício da democracia foi garantido nos locais mais longínquos e de
difícil acesso do nosso Estado. Imprescindível registrar que esse trabalho só foi possível porque a Justiça
Eleitoral em Rondônia conta com magistrados, promotores, servidores e muitos colaboradores dedicados e
abnegados e, ainda, a estreita parceria que mantém com outras instituições públicas, a exemplo das forças
de segurança estaduais (PM, PC e CBM) e as federais aqui sediadas (PF e PRF), que somaram esforços e
atuaram de forma incansável para que as eleições gerais de 2022 transcorressem com regularidade e
tranquilidade. Desse modo, o ato de diplomação que realizamos nesta oportunidade constitui a entrega
final dos trabalhos do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia, que cumpre, exitosamente, sua missão
como importante pilar da democracia deste País. Aos senhores e senhoras diplomados, a partir desse ato de
diplomação serão o instrumento que concretiza a opção dos eleitores que os escolheram para representá-
los e representar o Estado de Rondônia. Ao tempo que os parabenizamos, desejamos que exerçam suas
atribuições de mandatários do povo na forma constitucional e legal, proporcionando a este Estado o
progresso e o crescimento nas áreas econômica e social, em especial, na saúde e na educação, atendendo
com efetividade às necessidades e anseios reais da população rondoniense. Ao finalizar, agradeço a todos
os candidatos eleitos, não eleitos, à magistratura, ao Ministério Público Federal e Estadual, servidores,
colaboradores, mesários, por proporcionar ao povo do Estado de Rondônia a festa da democracia que
culmina com o ato ocorrido nesta data. Que todos tenham um Feliz Natal e um Ano Novo com muita
saúde, prosperidade e, sobretudo, a prática de muito altruísmo. Muito obrigado a todos.   Senhores,
agradeço a Reitoria do Centro Universitário São Lucas pela cessão deste auditório para o presente evento.
Agradeço ainda a Banda da Polícia Militar de Rondônia por nos prestigiar com a sua apresentação.
Agradeço a presença de todos e convido-os para, em posição de respeito, celebrarmos o Hino do Estado de
Rondônia. Muito obrigado".
 
Nada mais havendo foi lida e aprovada esta ata e encerrada a sessão às dezenove horas e quarenta e cinco
minutos. E, para constar, eu, Áurea Cristina Saldanha Oliveira Aragão lavrei a presente ata, que vai
assinada pelo Senhor Desembargador Presidente deste Tribunal.
  
Porto Velho - RO, 15 de dezembro de 2022.
 

Desembargador KIYOCHI MORI
Presidente

 

Documento assinado eletronicamente por PAULO KIYOCHI MORI, Presidente, em 27/12/2022, às
15:26, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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